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SESSÕES DO PLENÁRIO 

90ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 9 de dezembro 

de 2019. 

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO NELSON LEAL 

 

 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial de outorga da Comenda Dois de Julho ao presidente 

da Câmara Municipal de Salvador, vereador Geraldo Júnior, nos termos da Resolução 

nº 1.952/2019, proposta pelo deputado Jurandy Oliveira. 

 Quero agradecer a presença de todos e dizer que é uma honra receber cada um 

dos senhores e cada uma das senhoras aqui na nossa Assembleia Legislativa da Bahia. 

 Convido para compor a Mesa o Sr. Proponente da sessão, nosso decano, 

deputado Jurandy Oliveira; o Sr. Vice-Governador do Estado da Bahia, João Leão, que 

neste ato representa o governador Rui Costa; a Sr.a Desembargadora Aracy Lima 

Borges, que neste ato representa o presidente em exercício do Tribunal de Justiça, 

desembargador Augusto de Lima Bispo; o Sr. Prefeito de Salvador, ACM Neto; o Sr. 

Vice-Prefeito de Salvador, Bruno Reis; o Sr. Procurador de Justiça Paulo Gomes Júnior, 

que neste ato representa a procuradora-geral de Justiça do Estado da Bahia, Ediene 

Santos Lousado; o Sr. Secretário da Segurança Pública Maurício Teles Barbosa, 

representando todos os amigos; o Sr. Presidente do Tribunal Regional Eleitoral, 

desembargador Jatahy Júnior; o Sr. Vereador de Salvador Edvaldo Brito, que neste ato 

representa todos os vereadores; o Sr. Subdefensor Público Pedro Casali, que neste ato 

representa o defensor público-geral, Rafson Saraiva Ximenes; o Sr. Comandante da 

Base Aérea de Salvador, coronel-aviador Ivan Lucas Karpischin; o Sr. Comandante-

Geral da Polícia Militar, coronel PM Anselmo Alves Brandão; o Sr. Comandante-Geral 

do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia, coronel Francisco Luiz Telles de Macêdo; o 

Sr. Delegado-Chef da Polícia a Civil, Bernardino Brito Filho; o Sr. Presidente da Bahia 

Pesca, Marcelo Oliveira; o Sr. Presidente da Associação Bahiana de Imprensa (ABI) 

Walter Pinheiro; O Sr. Presidente do jornal A Tarde, João Leitão; o Sr. Presidente do 

Sindicato dos Policiais Federais da Bahia, José Mário. (Palmas) 

 Queria registrar as presenças dos deputados Bobô, Capitão Alden, Euclides 

Fernandes, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Marcell Moraes, Niltinho, Pedro Tavares e 

Sandro Régis. 

 Convido os deputados Júnior Muniz, Marcell Moraes, Euclides Fernandes, 

Niltinho, Sandro Régis, Eduardo Salles e Pedro Tavares para conduzirem a este recinto 

o nosso homenageado. (Palmas) 
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 (Os Srs. Deputados conduzem o homenageado ao Plenário.) (Palmas) 

 Convido todos os presentes para ouvirmos o Hino Nacional, executado pela 

Banda de Música da Guarda Municipal de Salvador. 

 (Procede-se à execução do Hino Nacional.).(Palmas) 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Concedo a palavra ao proponente desta 

sessão especial, deputado Jurandy Oliveira. 

 O Sr. JURANDY OLIVEIRA: Eu quero saudar a todos e a Mesa na pessoa do 

Sr. Presidente da Assembleia Legislativa, o nosso deputado Nelson Leal. Também 

saúdo o vice-governador João Leão, que neste ato representa o governador Rui Costa; 

a desembargadora Aracy Lima Borges, que neste ato representa o presidente em 

exercício do Tribunal de Justiça, desembargador Augusto de Lima Bispo; o prefeito da 

cidade do Salvador, Dr. ACM Neto; o vice-prefeito de Salvador e deputado licenciado, 

Bruno Reis; o procurador de Justiça Paulo Gomes Júnior, que neste ato representa a 

procuradora-geral de Justiça do Estado da Bahia, Ediene Santos Lousado; o Sr. 

Secretário da Segurança Pública, Maurício Teles Barbosa, representando todos os 

amigos da Segurança Pública; o presidente do Tribunal Regional Eleitoral, 

desembargador Jatahy Júnior; o vereador da cidade do Salvador Edvaldo Brito, que 

neste ato representa todos os vereadores; o comandante da Base Aérea de Salvador, 

coronel-aviador Ivan Lucas; o Sr. Comandante-Geral da Polícia Militar, coronel 

Anselmo Alves Brandão; o Sr. Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar da 

Bahia, coronel Francisco Luiz Telles de Macêdo; o Sr. Delegado-Chefe da Polícia Civil, 

Bernardino Brito Filho; o Sr. Presidente da Bahia Pesca, Dr. Marcelo Oliveira; o Sr. 

Presidente da Associação Bahiana de Imprensa (ABI), Walter Pinheiro; o Sr. Presidente 

do jornal A Tarde, João Leitão; o Sr. Presidente do Sindicato dos Policiais Federais do 

Estado da Bahia, José Mário; o Sr. Presidente da Câmara Municipal de Salvador e 

homenageado, Geraldo Júnior. 

 Meus amigos, eu senti agora que esta homenagem que prestei é muito oportuna. 

Eu sabia que era, mas vi agora, pela ratificação das autoridades e da população, que 

estamos no caminho certo. 

 Quero saudar também todo o pessoal da imprensa, que informa aos baianos as 

ações mais importantes das autoridades do estado. 

 Hoje é o dia de homenagear o nosso líder Geraldo. Você é um líder nato. Naquela 

época em que eu tive a honra de tê-lo como assessor, já via que você teria uma carreira 

brilhante. Sua preparação com os seus pais, meu amigo Geraldo, D. Clarisse, seu irmão 

Dr. Acácio, a sua família consolidada, com certeza, lhe deu guia para você atingir os 

objetivos, você foi oportuno e conseguiu realizar uma parte de seus sonhos porque a 

outra ainda vem por aí. (Palmas) 

 (Lê) “Gostaria de ressaltar a importância dessa homenagem, primeiro porque, a 

Comenda Dois de Julho é uma das maiores honrarias concedidas no estado da Bahia 

 Em segundo lugar, porque traduz um reconhecimento ao trabalho desenvolvido 

por Geraldo Júnior e um estímulo para que continue servindo com tanto amor à 

população soteropolitana. 
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 Todos sabemos as grandes responsabilidades de um homem que se dedica à vida 

pública. 

 São limitações diárias, enorme sobrecarga de trabalho e um compromisso 

constante com a ética e com a moralidade. 

 No entanto, o nosso homenageado, vereador Geraldo Júnior, venceu todos os 

obstáculos com sucesso.” 

 Filho de D. Clarisse e do Super Geraldo, que está radiante com o coração 

pipocando de alegria. Parabéns, Super Geraldo! (Palmas) 

 (Lê) “O amigo Geraldo Júnior para mim é como um filho que vi crescer 

politicamente e ganhar o mundo, com êxito e com um futuro promissor para o nosso 

estado. 

 No começo de sua trajetória Geraldo foi convidado para liderar a minha 

campanha e ser o meu chefe de gabinete.” 

 E quanto eu aprendi, Geraldo, você jovem ainda, mas muito inteligente e a sua 

inteligência contagiava o gabinete que nos projetou. Imaginem com esse estímulo, nós 

somos hoje o deputado com mais mandatos estaduais no Brasil, 10 mandatos. Ele, 

jovem, foi para frente, eu fiquei. Mas devo muito à orientação, à inteligência, à 

capacidade de trabalho de Geraldo Júnior. Sou seu admirador eterno, Geraldo, sempre 

grato pelo que você fez. 

 Um grande líder precisa, antes de tudo, ser um exemplo e inspiração para a sua 

equipe. E Geraldo sempre foi exemplo não só começando no seu escritório de 

advocacia com os colegas em nosso gabinete, e daí ele prosseguiu chefe do serviço 

jurídico do Desenbahia, chefe de várias comissões. 

 (Lê) “Formado em Direito pela Universidade Católica do Salvador e pós-

graduado em Processo Civil, Geraldo Júnior foi o 7o vereador mais votado na capital 

baiana, renovando o seu mandato com 13.685 votos e sendo eleito presidente da 

Câmara de Vereadores. 

 Profissional honrado e dedicado, Geraldo tem vasta experiência na vida pública. 

 Foi diretor jurídico da Desenbahia, coordenador jurídico da Comasa. 

 Integrou comissões, assumiu o posto de conselheiro e liderou importantes 

secretarias do município. 

 Foi corregedor-geral da Câmara Municipal de Salvador e também inaugurou a 

nova sede do Serviço Municipal de Intermediação de Mão de Obra, ampliando a 

capacidade de atendimento. Lá também ele liderou e fez um trabalho excelente. 

 Buscou o entendimento entre os vereadores sobre a isenção do ISS, que 

possibilitou, viabilizou a Salvador os ônibus com ar-condicionado. 

 Viabilizou que o Estatuto da Igualdade Racial, em trâmite há 13 anos, fosse 

finalmente aprovado. Mais uma dinâmica sua. 

 Enfim, poderia continuar relatando para vocês os grandes feitos do nosso 

homenageado, mas estou certo de que o seu futuro na política dirá muito mais. 
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 A ex-primeira-dama dos Estados Unidos, Eleanor Roosevelt, disse: ‘O futuro 

pertence àqueles que acreditam na beleza de seus sonhos.’ 

 Geraldo acreditou, está acreditando e vai realizar muito mais. 

 (Lê) “E tenho certeza de que seu sonho, aliado a muito trabalho, o levará ao 

Palácio Tomé de Souza, no futuro, tem muito tempo, para conduzir o destino da 

primeira capital do nosso país. 

 O apresentador do programa Seis em Ponto, na Rádio Metrópole e na TV BAND, 

é um homem preparado para enfrentar e vencer qualquer desafio na vida. 

 Geraldo nunca se apequenou, nunca se encolheu e sempre se manifestou com a 

grandeza que o consagrou como um dos grandes políticos da nossa terra. 

 Homenagear e valorizar profissionais como Geraldo Júnior é investir nas 

sementes do bem, da justiça, da paz e da ordem... 

 É acreditar que a nossa nação, que está tão traumatizada, pode ter a esperança de 

dias melhores com políticos que levam à sério o trato com a coisa pública. 

 É também o testemunho de que o empenho, a clareza de objetivos e a ética 

podem triunfar na construção de uma sociedade cada vez mais justa e democrática.” 

 Parabéns, comendador Geraldo Júnior. 

 Parabéns, você, realmente, é um idealizador, é um sonhador que sonha com 

muita gente, e, com certeza, como você bem disse, quem sonha com muita gente sonha 

a verdade. 

 Em nome da população do estado da Bahia, muito obrigado. Esteja certo de que 

o seu futuro político só está começando.” 

 Nós vamos ver ainda muito mais, e seu trabalho pela Bahia vai continuar. 

 Mas, Geraldo, população presente, a minha admiração por Geraldo é de muito 

tempo. Como eu disse, ainda jovem, eu o convidei para trabalhar comigo no gabinete 

e os seus exemplos, a sua dedicação nos estimularam a continuar na vida pública e ir 

para o décimo mandato de deputado estadual. 

 Obrigado a todos os presentes, obrigado Geraldo, obrigado a Deus por nos 

permitir que você esteja atuante à frente da Câmara Municipal e, com certeza, com 

outras atribuições importantes que virão. 

 Muito bom dia para todos. (Palmas.) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Gostaria de registrar as presenças dos 

deputados Alan Castro, Alex Lima, Tiago Correia e Rosemberg Lula Pinto. 

 A Câmara dos Vereadores de Salvador está, não é nem presente é super-presente 

aqui para copiar o Super Geraldo. Dá para votar o que você quiser aqui agora. 

 Quero registrar a presença dos vereadores Aladilce Souza, Alex Mine, 

Alexandre Aleluia, Alfredo Mangueira, Ana Rita Tavares; Beca; Carlos Muniz; Cezar 

Leite; Daniel Rios; Demétrio Oliveira; Duda Sanches; Edvaldo Brito; Fábio Souza, 

Hélio Ferreira; Henrique Chaparral; Ilheuda Silva; Isnard Araújo; Joceval Rodrigues; 
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José Trindade; Kiki Bispo; Lorena Brandão; Luiz Carlos de Souza; Marcelle Moraes; 

Marta Rodrigues; Maurício Trindade; Moisés Rocha; Odiosvaldo Vigas; Paulo 

Magalhães Júnior, o aniversariante do dia; Pedro Godinho; Ricardo Almeida; Sabá; 

Sergio Nogueira; Sidninho e Toinho Carolino. 

 Presença maciça aqui. (Palmas) 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Tenho a grata satisfação de passar a palavra 

para o nosso prefeito da cidade de Salvador, ACM Neto. 

 O Sr. ACM NETO: Meu caro presidente da Assembleia Legislativa do Estado 

da Bahia, deputado Nelson Leal, em nome de V. Ex.ª eu cumprimento a todos os 

deputados estaduais presentes nesta solenidade, em nome do vice-governador João 

Leão, neste ato representando o governador Rui Costa, eu cumprimento a todas as 

demais autoridades presentes nesta sessão solene e, finalmente, em nome do deputado 

Jurandy Oliveira, autor da proposta e decano desta Casa eu cumprimento a todas as 

demais lideranças, autoridades civis e militares aqui presentes e o representadas. 

 Minhas senhoras e meus senhores, queridos vereadores da cidade de Salvador, 

como dito aqui pelo nosso presidente Nelson Leal, presentes em peso. 

 Afinal de contas, Geraldo, eu tenho certeza de que essa homenagem que você 

recebe hoje da Assembleia Legislativa do Estado é também extensiva a todo Poder 

Legislativo Municipal. A medalha Dois de Julho que está sendo recebida pelo 

presidente da Câmara Municipal ela, de certa forma, é também o reconhecimento ao 

importante papel que as Sr.as Vereadoras e os Srs. Vereadores desempenham em nossa 

cidade. 

 E mesmo sendo pego de surpresa não sabia que eu teria a oportunidade de trazer 

aqui algumas palavras. Quando Geraldo me pediu que eu fizesse uma saudação, na 

mesma hora eu aquiesci por alguns motivos: primeiro, porque fala o amigo ACM Neto, 

nesta manhã. Temos quase 20 anos de relação. Hoje posso dizer: relação de amizade. 

(Palmas) 

 Recentemente eu fui perguntado por um veículo de comunicação aqui da nossa 

capital como era o meu relacionamento com Geraldo e eu disse: “Nós nos entendemos 

pelo olhar”. Quem se conhece há 20 anos, quem construiu uma relação de confiança, 

de apreço, de admiração e de carinho se entende pelo olhar. Muitas vezes, a gente não 

precisa falar uma só palavra, uma só palavra. Imediatamente as coisas acontecem em 

função dessa sintonia que nós construímos ao longo de 20 anos. 

 Eu gosto sempre de dizer, meu amigo presidente Geraldo, que a nossa relação 

começou a ser construída em um momento em que nem eu era prefeito da nossa cidade 

nem você era vereador da nossa capital. E ali eu comecei a ver o seu caráter. Nós, que 

estamos na vida pública – e aqui temos tantas pessoas que exercem funções públicas –, 

nós sabemos que é exatamente no momento mais difícil que a gente conhece o nosso 

amigo, porque o poder é efêmero, é passageiro. Nós cumprimos uma missão que é 

temporária. Eu sempre tive essa consciência. E ainda bem, porque a vida tem que ser 

feita de ciclos. Os bons ciclos têm começo, meio e fim. E cabe a cada um de nós ter a 

capacidade de se reinventar, de buscar novas motivações, de olhar o horizonte e 

construir sempre projetos futuros que possam mobilizar o melhor da nossa energia. 



             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA 

 

 

 
 

6 

 No entanto, eu digo tudo isso porque, de fato, o poder é efêmero. E a gente 

conhece os amigos nas horas mais difíceis, a gente conhece os amigos, as pessoas que 

têm caráter, que têm lealdade, quando o poder está distante, quando ninguém tem a 

caneta na mão para tomar qualquer tipo de decisão. 

 E foi assim que nós nos conhecemos e foi dessa forma que nós começamos a nos 

respeitar. E foi nesse ambiente que nós construímos essa relação de verdadeira e sincera 

amizade, meu querido amigo do coração Geraldo Júnior. (Palmas) E é claro que a sua 

vocação, a sua capacidade de articulação, o seu espírito público, tudo isso desde muito 

cedo ficou evidente na sua trajetória. 

 Eu te conheci quando você era você era assessor do deputado Jurandy Oliveira. 

E, de lá para cá, quantas oportunidades você passou a ter, e aproveitou todas elas, 

especialmente agora, como presidente da Câmara Municipal, servindo, de maneira 

muito digna e honrosa, à nossa Salvador. 

 Geraldo sabe que quando eu estava montando o meu segundo governo, eu fiz 

questão de convidá-lo para ser meu secretário. Eu sabia do potencial que ele tinha e 

sabia que ele iria mostrar toda a sua competência à frente de uma das mais importantes 

pastas da administração municipal. 

 E, é claro, toda aquela expectativa acabou se confirmando, porque Geraldo fez 

um grande trabalho na Secretaria de Esportes, Trabalho, Emprego e Renda, que, eu não 

tenho dúvida, o credenciou ainda mais para chegar à presidência da Câmara Municipal. 

 E eu tenho, sempre que posso – aliás, em todos os eventos, nas minhas 

caminhadas. E vocês sabem, praticamente, todos os dias, eu e o vice-prefeito, Bruno 

Reis, estamos nas ruas –, eu sempre faço questão de dividir os louros de tudo que está 

acontecendo de bom na nossa cidade, com cada um dos vereadores que integram o 

Poder Legislativo municipal. Afinal de contas, a Câmara jamais faltou à cidade. Não é 

ao prefeito, não é ao prefeito. A Câmara jamais faltou à cidade, sempre abraçou e 

encarou com muita seriedade a sua responsabilidade, cumprindo fielmente o seu dever. 

 Por isso, eu não posso deixar de externar nesta manhã, mais uma vez, a minha 

gratidão e o meu reconhecimento ao grande trabalho que é realizado pela Câmara 

Municipal, presidida por Geraldo Júnior. (Palmas) 

 E não é comum – e esta é a última mensagem que eu deixo aqui na minha breve 

saudação –, não é comum na política do Brasil de hoje a gente presenciar um auditório 

tão lotado, tão diverso, porque, assim como eu, sei que Geraldo é uma pessoa que 

sempre soube separar as relações políticas e as relações pessoais, cultivando o diálogo 

e cativando as pessoas, independentemente do partido e da corrente ideológica. E é 

assim que tem que ser. 

 Hoje, Geraldo, esta solenidade é também uma homenagem à boa política. Em 

um momento em que vivemos tantos problemas na política nacional, em que muitos 

pregam o radicalismo, em que muitos alimentam as diferenças, nós temos que quebrar 

barreiras e construir pontes. E é isso o que Geraldo faz como presidente da Câmara 

Municipal. 

 E esta solenidade tão representativa e este auditório repleto e tomado de baianos 

e baianas, de soteropolitanos e soteropolitanas, que têm carinho, respeito e admiração 
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por você, são também uma homenagem à boa política, aos homens e mulheres de bem 

que estão na vida pública, que dedicam o seu tempo e muitas vezes sacrificam o seu 

tempo para a vida pública, para servir às pessoas, porque essa é a nossa principal e 

maior tarefa: servir às pessoas. (Palmas) 

 Então, meu amigo Geraldo, como prefeito desta cidade, tenho muito orgulho do 

momento em que Salvador vive, fico muito feliz de ver que a nossa cidade ela voltou 

a ser uma cidade respeitada em todo o Brasil. Salvador do passado, hoje, constrói o seu 

futuro com esperança. E eu sempre destaco que o que há de mais importante na relação 

que se construiu entre a população, entre o cidadão, e os seus representantes, sejam do 

Legislativo ou do Executivo municipais, foi uma relação de confiança. E é exatamente 

essa confiança que nós depositamos na sua liderança, na condução que você empresta 

à Câmara Municipal. E é essa confiança que o amigo de quase 20 anos hoje expressa 

para você, olhando nos seus olhos e dizendo que o futuro vai nos reservar construirmos 

juntos, se Deus quiser, se Deus permitir, muitas coisas importantes para Salvador, para 

a Bahia e para o Brasil. 

 Parabéns, presidente Geraldo Júnior. Justíssima essa homenagem. 

 Um abraço e um beijo do seu amigo ACM Neto. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Quero registrar a presença dos deputados 

Jacó, Maria del Carmen, Robinson Almeida e Olívia Santana; dos secretários Carlos 

Martins, Julieta Palmeira, Jerônimo Rodrigues, Fábio Vilas-Boas e André Curvello; 

dos desembargadores Abelardo, Raimundo Sérgio Cafezeiro e Julio Travessa; dos 

juízes Diego Castro, Juliana de Castro Madeira e Rogério Rossi. 

 Concedo a palavra ao vice-governador, João Leão. 

 O Sr. JOÃO LEÃO: Senhoras e senhores, trago um abraço e um carinho 

especial do governador Rui Costa a cada um dos senhores que estão aqui presentes e 

das senhoras que aqui estão, em particular ao nosso homenageado, esta figura 

maravilhosa por quem estamos aqui e que tive o prazer ali de quando me anunciaram 

para vir falar ele dizer: “De pai para filho”. Eu conheço essa figura maravilhosa desde 

quando ele tinha 6 anos. E graças ao nosso pai querido, amigo, Super Geraldo. Super, 

você, além de ser o cara, você transformou esta bela figura no cara dos caras. Não é 

verdade, gente? 

 Meu amigo Nelson Leal, é um prazer muito grande estar aqui hoje a viver este 

momento ao seu lado. Gostaria de dizer que fico muito feliz de estar aqui, mas muito 

feliz mesmo de ver um sertanejo, repito, um sertanejo a presidir esta Casa e fazendo o 

belo trabalho que V. Ex.ª está fazendo à frente da Assembleia Legislativa do Estado da 

Bahia. 

 Meu caro Geraldo Júnior, esta é uma figura maravilhosa, presidente da Câmara 

de Vereadores de Salvador, possuidor de uma estrela que brilha. Eu acredito muito, 

Geraldo Júnior, nas pessoas possuidoras de estrela que brilha, e V. Ex.ª tem uma estrela 

de primeira grandeza. Meus parabéns, amigo. 
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 Saúdo o Jurandy Oliveira, o nosso deputado estadual que teve, aqui, a satisfação 

e o prazer em ter um assessor da qualidade do nosso homenageado. Digo a você, 

Jurandy, parabéns pela escolha em receber esta comenda ao nosso Geraldo Júnior. 

 Quanto ao prefeito de Salvador, Antonio Carlos Magalhães Neto, meus parabéns, 

prefeito, pelo belo trabalho que o senhor está fazendo à frente da Prefeitura de Salvador. 

Eu gostaria, se eu fosse prefeito, de ter um governador, também, como o governador 

Rui Costa. Não é amigo? (Risos) Não é verdade, gente? Uma salva de palmas para o 

prefeito ACM Neto (muitas palmas) junto com o nosso governador Rui Costa (palmas). 

 Desembargadora Aracy Lima Borges, é um prazer, desembargadora, estar, aí, 

sentado ao seu lado e bebendo um pouco da experiência e da sabedoria da Justiça 

baiana que, em alguns momentos, passa por dificuldades. Mas a gente sabe que as 

coisas passam e a caravana segue. É um prazer, desembargadora. 

 O desembargador Jatahy Júnior, esta figura maravilhosa, presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral, que tanto honra a Bahia pelos belos trabalhos e pela sua carreira 

maravilhosa, por tradição de pai para filho, igual ao nosso homenageado. 

 Procurador de Justiça Paulo Gomes Júnior, representando a procuradora-geral 

da Justiça da Bahia; meu vice-prefeito de Salvador, Bruno Soares Reis, quando ele 

estava fazendo... Eu gosto muito de dizer alguns tópicos. Bruno, eu dizia ali. Viu Neto? 

Ele disse: “Você não vai falar isso tudo, Leão!ˮ Eu disse: “Lógico. Eu vou falar em 

nome de todo mundo aqui, que eu não vou fazer igual a Neto que não citou o seu nome, 

bonitão! (Risos) Vou falar igual!ˮ Digo o seu nome Bruno Reis, vice-prefeito de 

Salvador! (Palmas) 

 Maurício Teles Barbosa, o nosso secretário da Segurança Pública, o nosso xerife. 

Parabéns, Maurício, pelo belo trabalho. Podem bater palmas para o Maurício que ele 

merece. (Palmas) 

 Saúdo o subdefensor público geral Pedro Casali; e Walter Pinheiro, grande figura, 

presidente da Tribuna da Bahia e presidente da Associação Bahiana de Imprensa. É 

um prazer muito grande, Walter, pois, durante esses cinquentas e tantos anos, nós 

estamos juntos por esta Bahia aí. João Leitão, presidente do jornal A Tarde. É um prazer, 

João, tê-lo aqui conosco. 

 Edvaldo Brito, o decano (palmas), esta figura maravilhosa que nos amamos. 

(Palmas) Eu tenho com o Edvaldo algumas passagens da minha vida. Eu fui prefeito 

da cidade de Lauro de Freitas. E o meu código de postura, disso e daquilo, de tudo o 

que tinha, sentávamos eu e Edvaldo e escrevíamos juntos. Aprendi muito, mas muito 

mesmo, na vida política com esta figura maravilhosa. Eu queria uma salva de palmas 

para o professor Edvaldo Brito. (Palmas) 

 Vejo o coronel Ivan Lucas, comandante da Base Aérea de Salvador, e um prazer, 

coronel, tê-lo aqui; comandante-geral da Polícia Militar, Anselmo Alves Brandão, 

parabéns, Anselmo, pelo belo trabalho; coronel Telles, nosso companheiro, 

comandante do Corpo de Bombeiros da Bahia; Bernardino Brito Filho, delegado chefe 

da Polícia Civil; Zé Mário, presidente do Sindicato dos Agentes da Polícia Federal; 

Marcelo Oliveira, presidente da Bahia Pesca; Julieta Palmeira, secretária estadual de 

Política para as Mulheres; Carlos Martins, secretário estadual de Justiça e Direitos 
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Humanos, uma figura maravilhosa, meu amigo; e André Curvello, secretário estadual 

de Comunicação, outra grande figura. 

 Agora, vem outra figura importantíssima, pois, sem ele, não existiria o Geraldo 

Júnior, que é o nosso super Geraldo. Eu queria uma salva de palmas. (Muitas palmas) 

 Benito Gama, esta grande figura da nossa vida política; Jerônimo Rodrigues, 

outro grande amigo, grande companheiro, com trabalhos executados; Fábio Vilas-Boas, 

secretário estadual da Saúde; meu companheiro Jorge Khoury, diretor superintendente 

do Sebrae; Dr. Mário Dantas, presidente da Associação Comercial da Bahia; Alex Lima, 

deputado estadual; Júnior Muniz, deputado estadual; meu deputado estadual Eduardo 

Salles. 

 Bobô, deputado estadual, grande figura. Já torci muito por você, Bobô. E, olhe, 

eu sou do Vitória, viu? Então eu torcia para ele. Mas eu torço pela Bahia, repito, eu 

torço pela Bahia. Eu nunca jogo contra, só jogo a favor. 

 Capitão Alden, deputado estadual; Jacó, deputado estadual; Robinson Almeida, 

deputado estadual; Maria del Carmen, deputada estadual; Alan Castro, deputado 

estadual; Euclides Fernandes, deputado estadual; Jurailton Santos, deputado estadual; 

Marcell Moraes, deputado estadual; Pedro Tavares, deputado estadual; Sandro Régis, 

deputado estadual; Tiago Correia, deputado estadual; o grande Líder, Rosemberg Pinto, 

deputado estadual; Zé Cocá, este cara é o cara, deputado estadual; Olívia Santana, 

grande figura, linda e maravilhosa, deputada estadual; Davidson Magalhães, secretário 

estadual do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte e presidente do PCdoB. 

 Aqui se vai do DEM ao PCdoB. Vejam vocês que coisa maravilhosa! Não é, 

rapaz? Que coisa maravilhosa! 

 Aladilce Souza, minha vereadora querida; Alex Mine, vereador; Alexandre 

Aleluia, vereador. Aqui tem gente da direita, gente da esquerda. É uma coisa! Rapaz, 

você é o cara, bonitão! Alfredo Mangueira, vereador, meu velho companheiro, quanta 

sabedoria, quanto eu aprendi com esse cara, rapaz, Alfredo Mangueira; Ana Rita 

Tavares, vereadora; Beca, vereador; Carlos Muniz, vereador, César Leite, vereador; 

Daniel Rios, vereador; Demétrio Oliveira, vereador; Duda Sanches, vereador; Fábio 

Souza, vereador; Hélio Ferreira, vereador; Henrique Carballal, vereador; Ireuda Silva, 

vereadora; Isnard Araújo, vereador; Joceval Rodrigues, vereador; Kiki Bispo, vereador; 

Lorena Brandão, vereadora; Luiz Carlos de Souza, vereador; Marcelle Moraes, 

vereadora; Marta Rodrigues, vereadora; Maurício Trindade, vereador; Moisés Rocha, 

vereador; Odiosvaldo Vigas, vereador; Paulo Magalhães Júnior, vereador e 

aniversariante do dia; Pedro Godinho, vereador; Ricardo Almeida, vereador; Sérgio 

Nogueira, vereador; Sidinho, vereador; Toinho Carolino, vereador. E há, ainda, o 

Niltinho, esqueceram de mim, olha, Niltinho, meu companheiro, amigo querido e 

deputado estadual Niltinho. 

 Bem, gente, eu só tenho um favor a lhes pedir, repito, só um. Eu acho que ele 

merece. Eu queria ver vocês todos de pé, todo mundo, “vumbora”, prestar uma 

homenagem a um cara, Benito, “vumbora”, Benito, todo mundo de pé, “vumbora”! Ó, 

bonitões e bonitonas, “vumbora”! Ele merece! Ó, bonitona, aí, vá, levante, vá, minha 

linda! Isso, isso! “Vumbora”! Todo mundo de pé! 
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 Peço uma salva de palmas para este garotão! (Palmas) Amigo, você bate no 

coração de todos nós. (Palmas) Esta homenagem é para você do povo da Bahia que 

tanto gosta de ti. (Palmas) 

 Tá pronto! Nós já prestamos a grande homenagem a você, bonitão. 

 Meus parabéns! 

 Muito obrigado. 

 Um abraço, gente. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Jurandy, o senhor pode assumir a 

presidência enquanto eu falo uma coisinha? 

 O Sr. PRESIDENTE (Jurandy Oliveira): Com a palavra o nobre presidente 

Nelson Leal. (Palmas) 

 O Sr. NELSON LEAL: Eu quero a nominada de Leão. (Risos) 

 Meu prezado vice-governador da Bahia, presidente do nosso partido, a quem 

tenho tanto carinho, tenho uma grande satisfação de termos uma parceria muito 

consolidada, tenho muito orgulho de fazer parte dessa família pepista. Aproveito para 

externar sempre o carinho que tenho por V. Ex.a. 

 Quero saudar a desembargadora Aracy Lima Borges, que neste ato representa o 

presidente em exercício Augusto Bispo, é uma alegria recebê-la aqui, como também 

nos enche o coração de alegria receber aqui o nosso prefeito da cidade de Salvador, 

ACM Neto, realmente o vice-governador foi muito feliz, prefeito, em elogiá-lo, porque 

V. Ex.a tem feito, realmente, um grande trabalho aqui na nossa cidade do Salvador. 

 Quero abraçar o nosso decano aqui desta Casa, o meu amigo, prezado amigo 

Jurandy Oliveira. Jurandy é uma universidade viva aqui nesta Assembleia. E V. Ex.a, 

prefeito, falou que todo ciclo tem início, meio e fim. Eu concordo com V. Ex.a. O poder 

é efêmero, os nossos cargos são rápidos, com exceção de Jurandy Oliveira. (Risos) 

 E eu, numa dessas nossas caminhadas, o vice-governador João Leão, assistindo 

a um vídeo em que os maiores especialistas em longevidade falavam a respeito das 

qualidades que os homens que vão viver 200 anos precisam ter e que para nossa 

surpresa, segundo eles, já estão entre nós. E eu descobri que esses dois homens estão 

aqui. O nosso prezado vice-governador, João Leão, disse que ele é já diagnosticado 

esse ser humano que vai viver tanto e eu tenho absoluta certeza que o nosso Jurandy 

Oliveira também estará lá junto com ele (palmas), e o jornalista Levy Vasconcelos já 

está convidado para fazer parte desse grande evento que vai ocorrer daqui a pouco 

tempo. 

 Quero saudar aqui o vice-prefeito Bruno Reis, nosso grande amigo, aqui foi um 

grande deputado, tem sido lá um grande vice-prefeito que honra a todos nós. Quero 

saudar, rapidamente, todos, principalmente o procurador de justiça Paulo Gomes Júnior, 

que neste ato representa a nossa procuradora-geral Ediene Lousado; no nome do 

secretário Maurício Barbosa, quero saudar todos os secretários de estado aqui presentes; 
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o nosso prezado amigo, presidente do Tribunal Regional Eleitoral, o desembargador 

Jatahy Júnior; o vereador da cidade de Salvador Edvaldo Brito; o comandante da Base 

Aérea de Salvador, coronel-aviador Ivan Karpischin; o comandante-geral da Polícia 

Militar Anselmo Alves Brandão; o comandante-geral do Corpo de Bombeiros, coronel 

Telles; o delegado chefe da Polícia Civil, Bernardino Brito, o Sr. Presidente da Bahia 

Pesca, Marcelo. Marcelo vai ser o sucessor de Jurandy. (Palmas) Mas você vai ter que... 

Acho que esse jovem parlamentar ainda vai ter muito o que contribuir aqui com a nossa 

Casa, então, Marcelo, se prepare para algumas décadas aí. 

 O Sr. Presidente da Associação Baiana de Imprensa, a ABI, Walter Pinheiro; o 

Sr. Presidente do jornal A Tarde, João Leitão; o Sr. Presidente do Sindicato dos Agentes 

de Polícia Federal, José Mário e por fim o nosso homenageado, o presidente da Câmara, 

Geraldo Júnior, que nos abrilhanta com a sua presença aqui. A sessão mais concorrida 

desta Legislatura e acredito uma das mais concorridas que eu já tive a oportunidade de 

participar nesses 21 anos. Então V. Ex.a está com a bola toda! (Palmas) 

 Quero cumprimentar todos os deputados estaduais aqui presentes, abraçá-los 

todos, cumprimentar os nossos prezados vereadores aqui da nossa cidade do Salvador, 

e quero cumprimentá-los todos na figura da vereadora Lorena Brandão. Cumprimentar 

as lideranças, amigos, presidentes de partidos na figura de Benito Gama, parceiro de 

muito tempo, os ex-deputados na figura do nosso prezado Pablo Barroso. E hoje é 

aniversário de... Já falei, de Paulo Magalhães. 

 De Pablo? Me perdoe, irmão! Parabéns, que Deus continue te iluminando. Pablo 

é um amigo que a vida me deu, a gente sempre teve uma relação muito próxima, é uma 

alegria. (Palmas) 

 Bom. (Lê) “Nelson Mandela, grande líder do nosso tempo, disse: ‘Uma boa 

cabeça e um bom coração formam sempre uma combinação formidável.’ 

 O nosso homenageado de hoje, Geraldo Junior, é justamente a combinação das 

duas coisas: boa cabeça e bom coração. 

 Difícil conhecer alguém que não reconheça em Geraldinho o pensamento 

estratégico de um líder político, assim como é raro encontrar alguém que fale mal dessa 

pessoa simpática, gentil e generosa. 

 Com certeza, se você encontrar alguém que fale mal de Geraldinho, certamente 

quem não presta é esse interlocutor. Pode apostar todas as suas fichas nisso. E o nosso 

homenageado de hoje tem o DNA da política, herança de seu pai, Super Geraldo, 

vereador em Salvador por dois mandatos: de 1992 a 1996, e de 1996 a 2000 

 O menino de calça curtas que acompanhava o pai na Câmara Municipal, portanto, 

aprendeu desde cedo que a política é a arte do diálogo permanente. 

 Essa é a marca de Geraldinho, o homem do diálogo, que não se dobra a interesses 

pessoais, mas aos interesses públicos. 

 Em Leviatã, de 1651, Thomas Hobbes escreveu: ‘Onde não há Estado, há uma 

guerra perpétua de cada homem contra seu vizinho’. 

 O nosso emérito presidente da Câmara de Vereadores é essa pessoa que evita que 

os vizinhos se matem, construindo pontes de amizade e de tolerância. 
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 Aprendeu isso com o seu pai e, também, aqui nesta Casa com outro mestre do 

diálogo e das boas relações, que é o nosso queridíssimo decano da Casa, o deputado 

Jurandy Oliveira de quem com muita honra sou amigo, uma amizade inclusive que eu 

herdei de meu pai. 

 Como chefe de gabinete de Jurandy, Geraldinho fez um estágio exclusivo e 

primoroso sobre política, aprendendo mais a ouvir do que a falar e a trabalhar mais do 

que prometer. 

 Com essas armas, em 2008, disputou a sua primeira eleição, já alcançando a tão 

sonhada cadeira na Câmara de Vereadores da nossa cidade. 

 Diferente do Judiciário, que algumas vezes adentra na área política, o Legislativo 

se submete ao crivo popular. O povo bota, o povo tira. 

 O eleitorado avaliou o primeiro mandato de Geraldinho como positivo, 

triplicando sua votação e ele se reelegeu com 12 mil votos. E na terceira eleição teve 

10 mil votos a mais que na primeira. 

 Além da importante experiência como advogado civilista, Geraldinho ainda 

acumulou importantes êxitos no Executivo. Primeiro como coordenador jurídico da 

antiga Comasa e depois na coordenação jurídica da Agência de Fomento do Estado 

(Desenbahia). 

 Também, a convite do prefeito ACM Neto, comandou a Secretaria Municipal de 

Renda, Trabalho, Esporte e Lazer, realizando um trabalho brilhante de frutos que são 

colhidos até hoje, e eu quero ressaltar aqui a revitalização e a reforma de 140 campos 

de várzea promovendo o esporte aqui que é tão importante para a inclusão. 

 Aos 48 anos, foi aclamado presidente da Câmara de Vereadores de Salvador, 

construindo sua vitória utilizando as suas imbatíveis armas: o diálogo, a tolerância, a 

inclusão, a sinceridade e a generosidade. 

 Mas o presidente da mais antiga Câmara Municipal das Américas é um craque. 

Não entra em campo com as cores do seu Esporte Clube Bahia, porque não pode, mas 

fora das quatro linhas, além do torcedor apaixonado, está um homem que sabe tudo 

sobre tática,...” 

 Eu até copiei ele um pouco para... a nossa aqui também foi muito parecida, a 

nossa eleição com a sua lá da câmara. 

 (Lê) “(...) técnica e desempenho políticos. 

 É uma mistura de Messi com Cristiano Ronaldo, Romário, Pelé, Zico e Gabigol. 

 Geraldinho é pule de dez no baralho da política baiana do futuro, porque possui 

duas características indispensáveis não só aos políticos, mas aos homens de bem: 

credibilidade e lealdade. 

 Na presidência da Câmara, ele dá uma aula de civilidade e democracia, abrindo 

as portas do Legislativo municipal para todos: políticos, empresários, homens mulheres, 

sindicalistas, estudantes. 

 A Casa do Povo, na Praça Municipal, nunca foi tão do povo, como é atualmente. 

 Tenho muito orgulho de presidir esta cerimônia, presidente Geraldo Junior. 

Somos jovens políticos – amigos e construímos nossa amizade durante muitos anos – 
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de uma nova geração e tenho certeza que V. Ex.a está talhado para ocupar a constelação 

de grandes nomes que irão brilhar na condução dos destinos de nossa terra e de nossa 

gente. 

 Não preciso de vidente para prever isso. Seu comportamento republicano, 

de tolerância e respeito a todos, seja da Situação ou Oposição, Maioria ou Minoria, 

o credencia a qualquer voo. 

 E isso é próprio de quem sabe ouvir, maturar, repensar, assimilar e fazer. 

Sabedoria com trabalho duro e árduo. Porque sem trabalho não vencemos. 

 Em nome dos 63 deputados desta Casa, que aprovaram por unanimidade 

essa maior distinção do Legislativo da Bahia, receba a medalha Dois de Julho em 

nome da democracia e da liberdade. 

 Como diz a letra desse belíssimo hino contra a opressão, ‘com tiranos não 

combinam brasileiros corações’. 

Viva à democracia, viva à liberdade. Salve Geraldo Júnior, o nosso Geraldinho. 

 Sigamos o líder porque ele é sábio. E dos bons. 

 Obrigado e parabéns, meu caro amigo.” (Palmas.) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Assistiremos ao vídeo sobre o homenageado. 

 (Procede-se à apresentação de vídeo.) (Palmas) 

 Neste momento, convido o seu pai, o Super Geraldo, o seu filho Mateus e a sua 

companheira, Adriana Rangel, para, em nome do Poder Legislativo, fazermos a entrega 

da Comenda Dois de Julho ao presidente da Câmara Municipal da cidade de Salvador, 

Geraldo Júnior. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) (Palmas) 

 Registro a presença dos vereadores licenciados Alberto Braga, Cláudio Tinoco e 

Felipe Lucas. (Palmas) 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Tenho a satisfação de passar a palavra ao 

nosso homenageado, presidente da Câmara do Salvador, vereador Geraldo Júnior. 

(Palmas) 

 O Sr. GERALDO JÚNIOR: Muito bom dia, minhas amigas e meus amigos, 

me permita dois hiatos, Sr. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 

meu amigo e parceiro, amigo de todas as horas, Nelson Leal. 

 Primeiro, para fazer, prefeito ACM Neto, uma confidência auricular. Toda aquela 

saudação praticada pelo vice-governador João Leão foi combinada com este 

homenageado e com esse presidente para que eu pudesse me dedicar ao discurso, e não 

sinalizar tantos e tantas homenagens e agradecimentos às ilustres presenças, para que 

eu não tivesse, deputado Pablo Barrozo, a infeliz oportunidade de cometer o pecado da 

omissão. 

 O segundo hiato, antes de iniciar as nossas palavras, é a minha saudação a essa 

dileta Mesa na figura do autor da presente resolução, ele que tem um papel 
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importantíssimo na minha trajetória política, ele que, além de um grande amigo, de um 

grande conselheiro, sempre conseguiu modular as minhas decisões. E depois de 8 anos, 

quando o meu pai não estava mais na atividade oficial do parlamento, o deputado 

Jurandy Oliveira disse: “Vá, siga, siga o líder que nós teremos com certeza o sucesso.” 

 Mas me permita, Sr. Presidente, fazer uma saudação, mesmo já sinalizada, a 

esses bravos vereadores da cidade do Salvador, independentemente de qualquer 

bandeira política, partidária, de qualquer paixão ideológica. Se sucesso tem esse 

presidente na Câmara Municipal do Salvador, para a qual peço uma salva de palmas, 

eu agradeço a esses vereadores. 

 Aí eu falo, meu amigo, meu irmão, presidente da Comissão de Constituição e 

Justiça, vereador Alexandre Aleluia; vereadora Lorena Brandão; vereadora Marta 

Rodrigues; vereador Isnard Araújo; eterno vereador do meu coração, amizade de mais 

de 22 anos aqui na Assembleia Legislativa, deputado estadual Marcell Moraes; 

vereador Maurício Trindade; vereador, grande conselheiro, Zé Trindade; vereador 

Hélio Ferreira; vereadora Ireuda; vereador Sabá; vereador, deputado estadual, 

secretário de tantos títulos executivos da Câmara Municipal do Salvador, Heber 

Santana; eu falo do vereador Odiosvaldo Vigas; vereador Toinho Carolino; vereador 

Alex Mine; vereador Demetrio; vereador Henrique Carballal; vereador Moisés Rocha; 

vereador revelação da Câmara Municipal do Salvador como líder da oposição, pela 

diplomacia, democracia com que faz a vida pública, vereador Sidninho; vereador Tiago 

Correia, deputado estadual, querido por todos nós, por quem tenho respeito e 

admiração; vereador Cezar Leite, tantos outros; vereador Paulo Magalhães; vereador 

Alfredo Mangueira; vereadora Marcelle Moraes, aguerrida vereadora da cidade do 

Salvador; vereador licenciado Felipe Lucas, secretário de Ordem Pública; vereador, 

competente, Alberto Braga, presidente da Cogel; vereador Carlos Muniz, fiel escudeiro 

deste presidente. Se alguém toma uma decisão naquela Casa e ouve um vereador, tem 

que ser igual a esse vereador Carlos Muniz; vereador Sérgio Nogueira; vereadora Ana 

Rita Tavares; vereadora Aladilce Souza; vereador Kiki Bispo; vereador Fábio Souza; 

vereador Joceval Rodrigues; vereador galã da Câmara Municipal do Salvador, vereador 

Duda Sanches; Paulo Magalhães, o aniversariante do dia, já falei, grande amigo; 

vereador Demetrio, já falei também. E durante o discurso a gente vai lembrando de 

tantos outros. Vereador Pedro Godinho, que já foi presidente da Câmara Municipal; 

quase a Câmara Municipal toda aqui presente hoje. 

 Mas, Sr. Presidente, regado por muita emoção, eu início as minhas palavras 

agradecendo a Deus, Dr. Walter Pinheiro. Na sua infinita sabedoria, V. Ex.ª lá atrás 

conseguiu acreditar quando eu ainda era advogado da Igreja Universal do Reino de 

Deus e disse: “Daqui surgirá um potencial, a gente conhece uma árvore pelo fruto, e 

desse fruto, do fruto advindo do Super Geraldo, está aí a nossa história”. 

 (Lê) “Neste dia de muita luz em minha vida, quando, coronel Teles, retorno a 

esta Casa, que posso chamar de extensão da minha Casa, para ser agraciado com a mais 

bela comenda da Assembleia Legislativa da Bahia que é, Zé Mário, a Medalha Dois de 

Julho, representando a maior data histórica para nós, baianos, eivada de muito sangue 

e muita luta para nos livrar do jugo de Portugal, início minhas palavras citando um 
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trecho de um texto do médico e escritor Dr. Roberto Shinyashiki: ‘A realização de um 

sonho depende da dedicação. Há muita gente que espera que o sonho se realize por 

mágica. Mas toda mágica é ilusão, e ilusão não tira ninguém do lugar onde está. Ilusão 

é combustível de perdedores. Pois quem quer fazer alguma coisa encontra um meio. 

Quem não quer fazer nada encontra uma desculpa’, vice-prefeito Bruno Reis. 

 Mas não faço nada sozinho. E, aqui, gostaria de externar, inicialmente, o meu 

agradecimento reiterado a esses 42 vereadores da Câmara Municipal de Salvador, 

deputado Niltinho. Se hoje estamos trabalhando com uma intensidade jamais vista, 

batendo recordes de sessões ordinárias, de apresentação e aprovação de proposições de 

autoria dos parlamentares, nada disso seria possível sem o apoio incondicional desses 

vereadores. Unidos somos mais fortes! 

 E de nossa trajetória tenho como legado os amigos e instituições presentes a esta 

sessão, instituições estas que são a verdadeira representação do Estado Democrático de 

Direito. 

 A Polícia Militar da Bahia é uma que tem espaço reservado em meu coração, no 

coração, prefeito ACM Neto, deste presidente, muito bem dirigida pelo meu amigo e 

competente comandante-geral da Polícia Militar, Anselmo Brandão, que vem 

realizando um profícuo trabalho em favor de nosso povo sofrido, que espera desses 

guerreiros a proteção diária, sem nos esquecer da valorização, Alisson, e a qualificação 

constante de nossos policiais, assim como você faz na Guarda Civil Municipal. 

 Saúdo, aqui, também o nosso Corpo de Bombeiros, comandado pelo grande 

amigo coronel Telles. Nessas duas instituições construo e fortaleço laços de amizades 

todos os dias. É um verdadeiro batalhão de amigos, que agradeço a Deus pela amizade 

todos os dias, Benito Gama. 

 A minha querida Polícia Civil, liderada pelo meu colega de faculdade e grande 

amigo Dr. Bernardino que, ao lado dele, Dr. Elson, diretor do Departamento de Polícia 

Técnica da Bahia, e toda a equipe, realiza um belo trabalho em favor dos baianos. 

 E, Dr. Bernardino, já me emocionou antes deste evento ao me enviar esta 

mensagem: ‘Veja o que for melhor para sua vida terrena com evolução. Conte comigo. 

Você tem minha consideração. Seja iluminado em sua decisão’. 

 Desta forma, a Secretaria da Segurança Pública do Estado da Bahia tão bem 

comandada por um grande amigo, construído na vida pública, que é o secretário 

Mauricio Teles Barbosa, representando nesta Mesa todos esses milhares e milhares de 

amigos que fazem esse trabalho, com muito trabalho e muito denodo, enfrentando com 

inteligência a criminalidade em nosso Estado. 

 Amigos também da Polícia Federal, instituição a quem guardo distinção e 

respeito e por onde passa deixa um grande legado, aqui representada pelo amigo Zé 

Mário, presidente do Sindicato dos Agentes da Polícia Federal, instituição de maior 

credibilidade em todo o nosso país, merecendo uma salva de palma. (Palmas) 

 Falar de pessoas amigas, Levi Vasconcelos, é falar com o coração, e, aqui, 

gostaria especialmente de citar o presidente desta Casa, o deputado estadual Nelson 

Leal. Quando assumi a Câmara de Vereadores tinha entre as minhas prioridades o 
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estreitamento das relações institucionais com outros poderes em todos os níveis, dada 

sua importância para a cidade que represento, e assim o fiz. 

 A primeira atitude nossa foi convidar o ex-vereador daquela Casa e ex-deputado 

estadual também Heber Santana, amigo de todas as horas, para nos auxiliar nesta pasta 

de suma importância para uma gestão pública moderna, sem ideologias que quebram 

pontes e nos isolam do restante dos poderes públicos. 

 A partir desse trabalho, tenho plantado e regado novas amizades na relação. E, 

sem dúvida alguma, uma dessas amizades consolidadas é com o presidente Nelson Leal, 

que vem realizando uma gestão que irá deixar marcas positivas indeléveis nesta Casa. 

 Como diz Cora Coralina, pseudônimo de Anna Lins dos Guimarães Peixoto 

Bretas, Marcos David, que foi uma poetisa e contista brasileira, considerada uma das 

mais importantes escritoras brasileiras, governador João Leão, que escreveu seu 

primeiro livro aos 76 anos de idade: ‘Se a gente cresce com os golpes duros da vida, 

também podemos crescer com os toques suaves da alma’, Tiago Correia. 

 E, vereador Sabá, um desses toques suaves da alma que são verdadeiros 

bálsamos em nossas vidas são os amigos. 

 Grato sempre, Nelson Leal, pelos conselhos de político racional, inteligente e 

que, apesar de jovem, carrega uma bagagem de grande de experiência nessa arte. 

 Assim aprendemos, ACM Neto, há 20 anos que na política é preciso construir 

pontes e ter a lealdade e a fidelidade nas suas relações. 

 Uma dessas pontes, além de grandes amizades, é o bloco partidário que estamos 

montando em Salvador, ao lado dessa grande referência da política nacional, Benito 

Gama; Luciano Araújo, presidente do meu partido, Solidariedade; Heber Santana, 

presidente do PSC, que faz um belo trabalho ao nosso lado; e Alex Futuca, jovem 

empresário que sempre atuou nos bastidores da política, agora, à frente do MDB. 

Seremos importantes em quaisquer pleitos, podem acreditar.” 

 Faço referência também a esse grande amigo, parceiro de todas as horas, Lúcio 

Vieira Lima. 

 (Lê) “‘E aprendi que se depende sempre 

 De tanta, muita, diferente gente 

 Toda pessoa sempre é as marcas 

 Das lições diárias de outras tantas pessoas 

 E é tão bonito quando a gente entende 

 Que a gente é tanta gente onde quer que a gente vá 

 E é tão bonito quando a gente sente 

 Que nunca está sozinho por mais que pense estar 

 É tão bonito quando a gente pisa firme 

 Nessas linhas que estão nas palmas de nossas mãos 

 É tão bonito quando a gente vai à vida 

 Nos caminhos onde bate bem mais forte o coração’ 
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 Com este trecho de uma bela música do poeta Gonzaguinha iniciamos os meus 

agradecimentos a esse grande deputado, que posso chamar de pai, Jurandy Oliveira. 

 Caruá é uma planta nordestina, encontrada no Semiárido nordestino e que, assim 

como o sisal, sua fibra é utilizada, Valnei, para fazer cordas e outros materiais. Uma de 

suas características principais, Benito Gama, é que ela sozinha é frágil, mas a união de 

suas várias fibras a torna resistente e durável. E assim é a amizade entre a minha e a 

família do deputado Jurandy Oliveira, ela é uma realidade. 

 Para Rubem Alves, escritor brasileiro, Edmundo Filho: ‘O encontro inesperado, 

as situações inusitadas, o que não foi combinado, mas tinha que acontecer.’ 

 E assim se deu o entrelaçamento do encontro entre nossa família e a do deputado 

Jurandy, iniciada no saudoso Colégio Antônio Vieira, marcando para sempre minha 

infância e juventude. Os jogos de futebol, os encontros, Zé Trindade, nos intervalos 

iniciam relações e as tornam perenes, fazendo o encontro com pessoas que jamais 

imaginávamos existir. 

 Paulo Coelho tem uma frase que retrata muito bem, João Leitão, a amizade entre 

minha família e a família Oliveira: ‘Os encontros mais importantes já foram 

combinados pelas almas antes mesmo que os corpos se vejam...’, Maurício Lima, 

Cláudio Cunha. 

 E ali encontrei Marcelo Oliveira, filho de Jurandy, que foi nosso contemporâneo 

à época do Colégio Antônio Vieira. Nossas famílias cresceram juntas, com nossos pais 

participando ativamente de nosso crescimento como profissional e como ser humano. 

 Como fomos premiados por Deus com nossa amizade, fui convidado pelo 

deputado Jurandy para ser seu chefe de gabinete. E, assim, aceitei esse grande mister 

de lidar com prefeitos, lideranças e ser o seu guardião jurídico e pessoal. 

 Atuei, Lúcio Vieira Lima, em seu mandato por 8 anos, aprendendo – com 

dignidade, com honradez, Toinho Carolino – a arte de fazer política com esse craque, 

decano desta casa, exercendo o seu 10º mandato, além de dois mandatos de prefeito de 

Ipirá, sua terra natal, que tanto ama e defende em quaisquer frentes, Marta Rodrigues, 

que seja necessária a sua intervenção. 

 Saindo de lá, ainda tive o privilégio e confiança de ter sido por ele indicado para 

a chefia do Jurídico da Desenbahia, empresa de desenvolvimento que presta relevantes 

serviços ao nosso estado e que tive a honra de nela trabalhar. 

 Um dia estive me aconselhando com o deputado Jurandy sobre se deveria me 

inserir no campo político, com um mandato parlamentar, quando ninguém acreditava. 

E ele me disse: ‘Vá, Júnior, você tem potencial e vai vencer.’ E assim, com esse 

conselho, enfrentei e consegui assumir uma cadeira de vereador, estando hoje em meu 

terceiro mandato, como presidente da mais antiga das câmaras das capitais. Gratidão é 

a memória do coração. 

 Como vereador, fui convidado pelo prefeito ACM Neto, entre janeiro de 2017 e 

outubro de 2018, para assumir a Secretaria Municipal de Trabalho, Esporte e Lazer da 

Prefeitura de Salvador. Orgulho-me de ter trabalhado para que Salvador tivesse a 

primeira piscina olímpica municipal, legado dos jogos olímpicos de 2016. Ali, criamos 
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o projeto de Iniciação Esportiva Salvador (IESSA), que atende atualmente 1,8 mil 

crianças em diversos núcleos da cidade. 

 Iniciei as obras dos ginásios esportivos, Bruno Reis, em São Marcos e Itapuã, 

continuadas por você. Os Cies, que vão atender cerca de 800 crianças e adolescentes 

cada um, com diversas modalidades esportivas, Mirandinha. Atualmente, na 

presidência da Câmara Municipal de Salvador, somos protagonistas, meu grande 

deputado Diego Coronel, de decisões importantes para nossa cidade. 

 Tive a satisfação de aprovar, junto com meus pares, projetos relevantes, tais 

como: a lei de regulação dos aplicativos...” E a modulação com os taxistas da nossa 

cidade, (palmas) a quem faço uma saudação especial. Também aos mototaxitas, que 

têm um trabalho digno de reconhecimento na nossa cidade. “(...) o Estatuto da 

Igualdade Racial e Combate à Intolerância Religiosa no âmbito do município de 

Salvador; o projeto do aluguel por encomendas, o built to suit, mensagem encaminhada 

pelo prefeito ACM Neto, para dinamizar a geração de novos postos de trabalho e renda 

em nossa cidade; a isenção do ISS para os ônibus de nossa cidade, que permitiu a 

renovação da frota com veículos com ar-condicionado, também mensagem do 

Executivo. Recentemente, aprovamos em tempo recorde, abreviando a tramitação pela 

relevância da matéria, o projeto que concede isenção do IPTU para os hotéis e motéis 

rotativos de nossa cidade...” – aqui faço uma saudação na figura de Cléber e tantos 

outros amigos nesta plenária – “(...) luta delineada por mim desde o meu primeiro 

mandato e tantos outros projetos que ali debatemos. 

 Em nossa gestão, estamos qualificando e valorizando os nossos servidores. Neste 

ano, negociamos com a Ascam - Associação dos Servidores da Câmara Municipal de 

Salvador...” o chamamento de mais 38 servidores. “(...) E assim tenho sido como gestor, 

olho no olho, na busca sempre do possível, pois não jogo para torcida. 

 Abro um hiato para agradecer especialmente a Carlos Barral, chefe de gabinete 

atual do mandato do deputado Jurandy Oliveira e grande amigo nosso. Barral é um fiel 

amigo e uma extensão de Jurandy em sua atuação política e pessoal. Agradeço a você 

de coração. (Palmas) 

 Mas voltando ao deputado, Ipirá e Jurandy se confundem. Nunca vi alguém amar 

tanto seu povo quanto ama os ipiraenses. Sendo sua fonte de vitalidade e de força. 

Percorre a Bahia inteira semanalmente...” – com essa idade, com essa força e com essa 

simplicidade, com esse coração abençoado – “(...) dando atenção às pessoas, numa 

demonstração de respeito aos eleitores, aos prefeitos e às lideranças que nesta Casa tão 

bem representa. 

 Mas o que somos nós sem a nossa família? A caminhada difícil se torna menos 

tortuosa. Havemos de concordar que os dias parecem cada vez mais curtos, que não dá 

mais tempo de fazer tudo que é preciso, ACM Neto. Daí se encontra o grande perigo 

que corremos, de descuidarmos desse bem essencial em nossas vidas, governador João 

Leão, que é a nossa família. 

 Mas Jurandy Oliveira é um grande pai, amigo dos amigos, avô e esposo exemplar, 

pois de forma excelente dosa na exata medida o tempo ao lado dos seus. 
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 E assim tem sido sua caminhada ao lado de Nina Gomes, sua esposa, sua fiel 

escudeira e companheira de todas as horas. Nina, carinhosamente chamada pelos 

amigos, faz um belo trabalho em Ipirá...” um trabalho social que merece o nosso 

reconhecimento. 

 “(...) Ser altruísta é esquecer-se de si, é amar o próximo como a si mesmo, 

seguindo a lei maior que nos deixou o mestre Jesus. Chico Xavier nos deixou essa bela 

lição: 

 ‘O Cristo não pediu muita coisa, o Cristo não exigiu que as pessoas escalassem 

o Everest ou fizessem grandes sacrifícios. Ele só pediu que nos amássemos uns aos 

outros.’ E assim, Marcele, tem sido Nina, constante na batalha ao lado de Jurandy, para 

amparar os seus. (Palmas) 

 Deixei por último para falar de você, Marcelo Oliveira. Nós dois continuamos 

nossa caminhada juntos, até que um dia tomamos um grande susto quando ele 

descobriu um problema de saúde. 

 Otimista e guerreiro, Marcelo jamais se abateu e se vestiu de confiança, fé em 

Deus e foi à luta. Tratamento longo, em nenhum momento se desgrudou do foco maior 

que era a cura. Sofremos juntos, calados, mas confiantes, deputado Jurandy Oliveira, 

de que Deus é o nosso pastor e nada nos faltará. Nada nos é tirado sem o seu 

consentimento. 

 ‘Posso dizer, com toda a certeza, que o câncer...’” – assim como diz na sua 

história, Marcelo – “‘(...) me ajudou muito mais que me prejudicou. Hoje aceito minha 

condição de simples mortal, de ser quem erra, que cai e levanta, que não sou e nunca 

serei perfeita, visto que ninguém o é. Hoje sou mais livre, sou mais forte, sou mais eu!’ 

(Palmas) 

 E com essa frase de Lílian Tassara, que venceu a leucemia, posso dizer em alto 

e bom som que, graças ao bom Deus, você está curado. Rendemos graças ao Senhor 

Jesus por você existir e permanecer em nosso convívio por longos anos. 

 Hoje, você, que sempre foi um grande profissional, continua a contribuir 

merecidamente com o estado da Bahia, trabalhando pelos baianos, por indicação do 

Partido Progressista, agora à frente da BahiaPesca...” Uma salva de palmas para você! 

(Palmas) 

 (Lê) “(...) Como sempre digo, sem o apoio de nossa família não somos 

absolutamente nada. E aqui agradeço a minha família pelo apoio incondicional em 

todos os momentos da minha vida. Meu pai, Super Geraldo; minha mãe Clarisse 

Almeida; meus filhos Matheus Ferreira e Malu, minhas fontes de inspiração 

inesgotáveis...” Todas as minhas tias aqui presentes, representando esse carinho que 

tenho pela força da família. “(...) Vocês são meu bálsamo diário que renovam as minhas 

forças para continuar em frente. 

 Portanto, é com o coração túmido de muita emoção, que agradeço ao deputado 

estadual Jurandy Oliveira e a toda a sua família, que também é minha, por essa 

grandiosa homenagem que, com certeza, marcará de gratidão para sempre toda a minha 

vida e a minha alma. 
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 Agora, como comendador, continuamos na trilha do trabalho e em busca dos 

ideais que acredito. De um autor desconhecido, cito: ‘Todo homem é arquiteto de seu 

próprio destino. 

 Alexandre Bulus, tem uma frase emblemática que me inspira a planejar os rumos 

que pretendo seguir, Haroldo, em minha trajetória na vida política futura. 

 Segundo Confúcio, Dr. Ricardo D’Ávila, há três métodos para ganhar sabedoria: 

primeiro, por reflexão, que é o mais nobre; segundo, por imitação, que é o mais fácil; 

e terceiro, por experiência, que é o mais amargo. 

 Para concluir, Alex Mini, agradeço a todos que me ajudam a realizar o meu 

trabalho...” – Pablo Barrozo, aniversariante do dia, extensivo a Paulo Magalhães – “(...) 

afinal, juntos somos mais fortes do que sozinhos. O trabalho em equipe é essencial para 

o sucesso das realizações, Murilo Matos. 

 Agradeço a todos os amigos pelo prestígio de suas presenças neste plenário. 

 Para Dalai Lama, Levi Vasconcelos, só existem 2 dias no ano em que nada pode 

ser feito: um se chama ontem e o outro se chama amanhã, Beto Garcia. Portanto hoje 

é o dia certo para amar, acreditar, fazer e principalmente viver. 

 Vamos em frente, Niltinho. Que a Santa Dulce dos Pobres nos abençoe e nos 

proteja sempre.” 

 Que Deus abençoe a todos vocês! (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Registro a presença dos deputados Vitor 

Bonfim e Diego Coronel; do secretário Davidson Magalhães. Lembrando que o 

homenageado receberá os cumprimentos no saguão ao lado do plenário. 

 Em nome da Assembleia Legislativa da Bahia, agradeço a presença das 

autoridades civis e militares, dos amigos e familiares do homenageado, das senhoras e 

dos senhores, dos deputados e deputadas, da imprensa, dos vereadores e das lideranças. 

Declaro encerrada a presente sessão. 
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